

猜灯谜、做花灯、搓汤圆 快报记者快乐闹元宵



做花灯



搓汤圆

自古以来，中国民间都有“正月十五闹元宵”的习俗。近日，现代快报徐州地区的小记者们通过开展生动活泼、丰富多彩的元宵节系列活动，感受文化氛围、享受传统节日的快乐，进一步激发爱祖国、爱家乡、爱生活的美好情感。

张灯结彩闹元宵

传统佳节需要仪式感来守护。在睢宁万达活动现场，老师向小记者们普及元宵节的起源、民间习俗和寓意，在交流分享中让孩子们深刻领略浩瀚的传统文化魅力。

元宵节，花灯闹，各式各样的花灯在孩子手中诞生，寄托了对新年的祝福和未来的期盼。上上签、

新年响锣、射箭套圈等形式多样的娱乐项目，小记者们快乐体验，处处欢歌笑语。

灯谜竞猜趣动脑

猜灯谜又称打灯谜，是中国独有的一种传统民俗文娱活动形式，展现了古代劳动人民的聪明才智和对美好生活的向往。

小记者们在兴美城市广场欢聚一堂，在欢声笑语中纷纷竞猜灯谜，巧做花灯，个个跃跃欲试，拉近彼此间的距离，更进一步了解传统文化。

搓汤圆喜乐多多

汤圆，又称浮元子，是元宵节最具特色的食物。一颗颗白胖胖软

糯糯的汤圆，象征着团圆和吉祥。

天成恒太太平洋内也是温暖热闹，小记者们挽起袖子揉面、包馅、搓汤圆，“看谁包得好、包得快”，香气浸润在空气中，甜蜜了时光，温暖了幸福。

喜气洋洋过元宵

中国传统节日蕴含着丰富的文化内涵，元宵节是传统节日之一，有赏灯、猜灯谜等一系列传统民俗活动。

喜气洋洋过元宵，小记者们来到沛县汉城地下商场，猜灯谜、做花灯，感受缤纷多姿的元宵文化色彩，体验元宵节特有的节日氛围，许下新学期心愿和梦想。

走进家乡历史，传承两汉文化

人说“秦唐看西安、明清看北京、两汉看徐州”，为弘扬汉文化，加深青少年对家乡的了解和热爱，1月27日，现代快报小记者齐聚沛县汉城公园，开启汉文化学习之旅，探索千年文化的历史风采。

景区讲解员带领小记者们依次参观了汉魂宫和高祖原庙，“汉魂宫取意于《史记》，刘邦曰‘吾虽都关中、万岁后魂魄犹乐思沛’，这里有很多关于刘邦的事迹……”看着殿内墙壁两侧镶嵌着沛公的种种传说、听着讲解员缓缓叙述历史故事，小记者不时举手提问，认真记录所学知识，充分了解家乡的历史，感受文化和艺术的沉淀。

与历史和岁月近距离对视，汉



小记者在汉城公园参观

城公园希望通过这次汉文化学习之旅，孩子们能在文化探寻和实践

体验中，加深热爱家乡、热爱祖国的思想情感。

欢乐元宵节，浓浓元宵情

睢宁开发区实验小学举办第三届灯笼秀

为了让学生们了解元宵节的习俗，体验热闹喜庆的节日气氛，徐州市睢宁开发区实验小学开展了丰富多彩的元宵节系列活动。

开发区实验小学的学生们在爸爸妈妈的帮助下，利用卡纸、纸盒等废旧物品进行奇思妙想，在一双双巧手下完成了一个个漂亮的元宵节花灯。

2月5一大早，艺体组的老师们把同学们做的灯笼挂满开发区实验小学的每个角落，让学校成为灯笼的海洋。“看！这是我与妈妈一起做的花灯。一同欣赏我们开发区实验小学第三届灯笼Show吧！”

此次活动的开展，增强了学生对元宵佳节的喜爱，丰富了学生的精神文化生活，增强了学生的民族



学生们把自己制作的灯笼挂在展示区

本版图片均为通讯员提供

自信心和自豪感，营造了学校和家庭欢乐、和谐、有爱、健康的节日

气氛，获得了家长和学生的一致好评！祝大家：今宵月满，喜乐团圆！

“兔”气扬眉闹新春

沛县汉兴小学迎新春活动趣味浓

为弘扬中华民族传统文化，感知中国年的独特韵味，徐州市沛县汉兴小学举行“‘兔’气扬眉闹新春 品味年俗迎新年”主题活动，通过写春联、贴春联、贴窗花、包饺子、送祝福等活动，增强学生对中华传统优秀文化的认同感和自豪感，着力营造欢乐、祥和、平安、健康、文明的节日氛围。

一、写春联，贴“年”花

喜庆祥和过大年，传统文化在传承。同学们通过写春联、贴春联、贴窗花活动，体现弘扬中华民族优秀传统文化的主旨。一幅幅春联彰显了同学们对传统文化的传承、对兔年的美好祝福；美丽的窗花更体现了同学们对新年的美好憧憬和期待。

二、包饺子，品“年”味

来年早归喜多，吃饺子团圆。吃饺子是表达人们在辞旧迎新之际祈求愿望的特有方式。饺子的谐音“交子”即新年与旧年相交的时刻。过春节吃饺子意味着大吉大利。另外饺子形状像元宝，包饺子意味着包住福运。瞧，同学们也开始和家人包饺子、包福气、包好运。

三、送祝福，承“年”俗

人间烟火气，年味正浓时！让



贴窗花

我们一起感受“年”的味道，请接受汉兴学子们花样新春祝福！

“兔”气扬眉闹新春，品味年俗迎新年。春节是属于中国人自己的传统节日，不仅要过得隆重，而且要过得认真。本次组织开展的活动，不仅让同学们了解和感受中华优秀传统文化，还让大家在新年的气氛中边学边做，为养成良好的行为习惯打下基础，将优秀的中华传统文化发扬光大！

张茜

巧手做花灯，欢乐闹元宵

大屯矿区三小开展“我们的节日·元宵节”活动

“溶溶月色连灯市，霭霭春色满夜城”。每年农历正月十五是元宵节，又称上元节、小正月、元夕或灯节，是中国春节期间最后一个重要的节日，是中华民族传统节日之一。为弘扬和传承中华传统文化，体会我国传统的元宵节氛围，倡导节能环保、文明健康的生活理念，增进亲子之间的情感，大屯矿区第三小学开展了以“巧手做花灯，欢乐闹元宵”为主题的“我们的节日·元宵节”活动。

张灯结彩人欢笑

传统佳节需要仪式感来守护。元宵节前夕，孩子们在老师和家长的指导下纷纷参与到制作花灯这项传统民俗活动中来。他们利用身边的材料，精心设计并制作了具有节日特色的元宵花灯。

灯笼手中擎，幸福脸上挂。展现作品时，每个孩子都是如此自信，每个灯笼都凝聚着孩子们最真诚的祝福！各式花灯烘托出传统节日祥和喜庆的氛围，为我们增添了一抹传统的色彩。当花灯悬起，尽显着希望的气息，体现了孩子们对新年的祝福和对未来的期盼。

特色灯谜绕头脑

灯谜又称文虎，猜灯谜，亦称打虎、弹壁灯、商灯、射、解、拆等，是中国独有的富有民族风格的一种民俗文娱活动形式，是从古代就开始流传的元宵节特色活动。灯谜增添节日气氛，展现了古代劳动人民的聪明才智和对美好生活向往。

孩子们搜集我国传统灯谜或自创一条灯谜悬挂于自制的灯笼上，其他孩子跃跃欲试，争当“猜灯谜小达人”。

巧捏汤圆闹元宵

汤圆，别称“汤团”“浮元子”，是我国传统小吃的代表之一。同时，也是中国传统节日元宵节最具有特色的食物，表达了古代人民对幸福生活的向往和期盼。汤圆象征合家团圆美满，也意味着



猜灯谜

在新的一年里阖家幸福、团团圆圆，所以汤圆是正月十五元宵节的必备美食。

大屯矿区第三小学的孩子们利用橡皮泥、软陶、面团、泥团等材料结合在美术课、社团课上学到的捏、团、搓、压等技能，做出了一枚枚精致可爱的手工汤圆。

多彩画笔绘春娇

孩子们通过搜集节日资料，学习节日文化，了解元宵节的由来、习俗等文化内涵，绘制出了一幅幅精彩纷呈的手抄报。

经典美文我知晓

三小学子赏读关于元宵节的古诗词，在诗词美文中感受古代的元宵节有多热闹，度过这动人的浪漫节日。

中国传统节日蕴含着丰富的文化内涵和教育资源，是弘扬和培育民族精神的重要载体。大屯矿区第三小学积极构建载体丰富的德育体系，注重以传统节日为契机对学生进行思想道德教育。此次活动增进了学生对中华传统文化的认识，丰富了学生的精神文化生活，收获了不一样的知识，让孩子们体验到了传统元宵节特有的节日氛围，度过了一个不一样的元宵节。

董莉莉